

КИНО..... 8

Выжившая
Семь мнений
о фильме
«Одна» —
о женщине,
чудом
уцелевшей в
авиакатастрофе



ЭКСТРИМ..... 4

**По следам
героев
Жюль Верна**
Легко ли
отважиться
отправиться
в кругосветку с
двумя детьми?

ЖИЛЬЕ..... 5

**Переночевать
на сосне**
Шесть
самых
необычных
и безумных
российских
отелей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 123 (8771)
8—14 июня 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 8 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 9 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 10 ИЮНЯ > СУББОТА 11 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 13 ИЮНЯ > ВТОРНИК 14 ИЮНЯ



ЕДА Открытие первого кафе обновленной сети фастфуда намечено на 12 июня 7

Без Мака

РАСКРЕЧЕНО 21	СВОЕ ДЕЛО 6	ПЕРСОНА 25	ТЕЛЕВИДЕНИЕ 9
Легально о нелегальном. Новая книга о разведке создана тандемом художника и журналиста	Правила жизни Пьетро Маццы. Итальянец построил себе в Тверской области мини-Италию	Лорд самиздата. Легендарный переводчик Александр Грузберг — о секретах профессии	Зачем Шалапин залез на сук? Репортаж со съемок многосерийного фильма о великом певце

КРЫМ



Евпатория ждет Дети из Донецка отправились на отдых к морю

29 ДЕТЕЙ из многодетных семей вместе с мамами поехали на отдых и оздоровление в Евпаторию. Об этом рассказал мэр Донецка Алексей Кулемзин в своем Telegram-канале. «Большинство из них проживают в районах, в которых ежедневно слышны звуки разрывов снарядов. Надеемся, что в Крыму им удастся отвлечься, получить позитивные эмоции и яркие впечатления, приобрести новых друзей», — написал он.

ФОТОФАКТ



У въезда в Ялту высадили 41 пальму, деревья обработают средствами от вредителей. В будущем планируется высадить в городе лавандин, розмарин, розы, спирию и казацкий можжевельник.

Снимать и тратить Банковская инфраструктура готова к курортному сезону

ДЕНЬГИ

За предыдущие два месяца банк РНКБ установил в торговых точках республики около 2000 терминалов.

По данным банка, в апреле и мае 2022 года количество безналичных расчетов в сети его розеточных терминалов увеличилось на 18 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2021 года, общая сумма операций составила 32 миллиарда рублей. Также за последний месяц сумма безналичных платежей в крымских ресторанах, барах и кафе увеличилась на 37 процентов до 1,45 миллиарда рублей. Большая часть платежей осуществляется с помощью карт национальной платежной системы «Мир», 93 процента — бесконтактным способом.

Совершать покупки и оплачивать услуги по безналичному



За пять лет количество операций с платежными картами в Крыму выросло в шесть раз.

му расчету жители и гости полуострова могут как в небольших торговых точках, так и в крупных супермаркетах, а также в аптеках, на АЗС, в магазинах бытовой и строительной техники.

— В мае среднее количество транзакций в торговых терминалах банка составило более 1 млн, — говорит заместитель председателя правления РНКБ Николай Билан. — Мы прогнозируем рост этого показателя в летние месяцы.

По данным Банка России, за последние пять лет количество совершенных на территории полуострова операций с использованием платежных карт

выросло более чем в шесть раз (с 60,3 миллиона до 379,6 миллиона в год в Крыму и с 17,4 миллиона до 110,5 миллиона в год в Севастополе). В ЦБ прогнозируют увеличение этих показателей. Среди преимуществ безналичных расчетов — экономия времени и безопасность платежей, возможность совершать покупки онлайн, получение кэшбеков или бонусов по банковским программам лояльности.

Василий Акулов,
Симферополь

Долой кешбэк

ОБЩЕСТВО

Власти Крыма разработали словарь для замещения слов, заимствованных из английского языка. Об этом в эфире телеканала «Крым 24» сообщил председатель Госсовета Республики Крым Владимир Константинов.

Он напомнил, что отечественные писатели и философы постоянно говорили о вреде заимствования иностранных слов.

— Настоящая русская культура всегда боролась за свою самобытность. Она вынуждена была находиться под колоссальным давлением импортной потребительской культуры, но выстояла, и сейчас самое время помочь ей, — считает Константинов.

Уже подготовлены словари и буклеты, первыми с ними смо-

гут ознакомиться участники фестиваля «Великое русское слово».

Сенатор от Крыма Сергей Цевков также призвал бороться за чистоту русской речи и не использовать иностранные слова, которые легко можно заменить русскими. В частности, он предлагает отказаться от слов «кешбэк», «фейк», «праймериз», «хайп», «шоурум».

Международный фестиваль русской, славянской культуры «Великое русское слово» проводится в Крыму ежегодно с 2007 года. В этом году мероприятие пройдет с 6 по 12 июня. Планируется, что впервые в фестивале примут участие делегации из Херсонской и Запорожской областей.

Юлия Браилова

Воды Чатыр-Дага

НАХОДКА

Во время обследования пещеры Матюшкина, относящейся к карстовому массиву Чатыр-Дага, спелеологи обнаружили неизвестную ранее подземную реку. Это позволит ученым расширить знания о формировании водоносных горизонтов полуострова и более точно представить механизм водообеспечения Крыма.

Открытие сделали во время совместной экспедиции крымских и севастопольских спелеологов: представителей Крымского федерального университета, Севастопольского клуба спелеологов, Российского союза спелеологов и отделения Русского географического общества.

Самая протяженная река Крыма — Салгир — берет начало в карстовом массиве Чатыр-Дага. У его подножия находится и Аянский источник, наполняющий одноименное водохранилище, питающее Симферополь почти 100 лет. В этом водоеме накапливается 85% воды, собираемой с массива Чатыр-Дага.

— Только под землей в пещерах можно реально понять ме-



Самая протяженная река Крыма — Салгир — берет начало в карстовом массиве Чатыр-Дага.

ханизм формирования воды в Крыму, — говорит спелеолог, старший преподаватель кафедры землеведения и геоморфологии КФУ Геннадий Самохин.

Сегодня в российский кадастр занесено 318 пещер массива; большинство имеет гидрологическую связь с Аяским карстовым источником. Ученые хотят понять, как формируется и движется большая подземная река, состоящая из множества рукавов.

— При глубине всего около 30 метров на дне пещеры имеется постоянный водоток — небольшой ручей, — говорит Самохин. — Это первая пещера массива с постоянным водотоком.

Сергей Винник

Впервые за полтора года

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Крыму впервые с октября 2020-го не зафиксированы смерти от ковида. В статистике Минздрава РК от 6 июня указаны только 32 заболевших, 31 выздоровевший и пятеро госпитализированных.

В этот же день в РК и Севастополе отменили масочный режим, теперь он носит рекомендательный характер, а не обязательный. При этом режим повышенной готовности из-за коро-

навируса продолжает действовать, пока что до 31 июля. В крымском Роспотребнадзоре сообщили, что эпидемическая ситуация улучшается, но соблюдать социальную дистанцию, ограничивать посещение общественных мест и по возможности носить маски все-таки стоит.

Всего с начала пандемии в Крыму вирус SARS-CoV-2 обнаружили у 183 тысяч человек. Скончались от ковида 5,2 тысячи человек.

Семен Тихий

ЦИФРА

41,5

ТЫСЯЧИ

— устройств для оплаты покупок банковскими картами установили в Крыму и Севастополе.